



## ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

---

182113, Псковская обл., г. Великие Луки, пл. Ленина, 1, тел. (81153) 3-08-22. факс 3-02-96

### Р Е Ш Е Н И Е

от 14.07.2023 № 57  
(принято на 9-ом заседании  
Великолукской городской Думы  
седьмого созыва)  
г.Великие Луки.

О развитии массового спорта на территории города Великие Луки (популяризация дворовых видов спорта, пропаганда здорового образа жизни среди населения)

Заслушав и обсудив информацию «О развитии массового спорта на территории города Великие Луки (популяризация дворовых видов спорта, пропаганда здорового образа жизни среди населения)», Великолукская городская Дума решила:

Принять к сведению информацию «О развитии массового спорта на территории города Великие Луки (популяризация дворовых видов спорта, пропаганда здорового образа жизни среди населения)».

Глава города Великие Луки

Н.Н. Козловский

Информация  
о развитии массового спорта на территории города Великие Луки  
(популяризация дворовых видов спорта, пропаганда здорового образа жизни  
среди населения)

В настоящее время роль физической культуры и спорта как важного социально-экономического и политического фактора в современном мире неоспорима. В последнее время на всех уровнях государственного управления осознают необходимость решения проблем обеспечения массовости и доступности физической культуры и спорта, организации и пропаганды занятий физической культурой и спортом как составляющей части здорового образа жизни. Решение вопросов по созданию условий для развития массового спорта в городе Великие Луки является одним из важных направлений деятельности.

Можно выделить два основных фактора, способствующих развитию массового спорта на территории городского округа:

- 1) наличие спортивной инфраструктуры, ее состояние и перспективы развития;
- 2) организационно-пропагандистская работа по проведению спортивных мероприятий, популяризации спорта и здорового образа жизни среди великолучан.

Для организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в городе функционируют 130 спортивных сооружений. В их числе 2 стадиона, 49 спортивных залов, 6 стрелковых тиров, 6 бассейнов, 44 спортивные площадки и другие объекты.

Общий контроль за состоянием спортивной инфраструктуры осуществляет комитет по физической культуре и спорту Администрации города Великие Луки совместно с балансодержателями спортивных сооружений.

Во всех микрорайонах города построены спортивные игровые площадки. В летний период времени они используются детьми и подростками для игровых видов спорта. Для эффективного использования площадок в зимний период организовывается работа по заливке катков на спортивных площадках, контроль за состоянием которых осуществляется комитетом совместно с ДЮСШ.

Сегодня муниципалитет заинтересован в развитии спортивной инфраструктуры шаговой доступности и широком распространении видов спорта, заниматься которыми может свободно любой желающий, независимо от возраста. Для решения этих задач было осуществлено строительство плоскостных сооружений – ФОКОТ на о. Дятлинка и ФОКОТ на территории средней общеобразовательной школы №12. Место расположения ФОКОТов выбрано в т.ч. с учетом его доступности для жителей всех районов города.

Кроме того, в 2021 году была установлена спортивная площадка ВФСК ГТО на территории МБОУ СОШ №5 и пять воркаут-площадок в образовательных учреждениях и на городских территориях.

Также примером реализации строительства спортивного объекта, предназначенного для широкого круга населения, является построенный в 2018 году Центр по подготовке велосипедистов. Здесь предусмотрены условия для обучения начальному обучению езде на велосипеде, игры в волейбол, баскетбол, мини-футбол. В зимнее время велодорожка используется для активного отдыха великолучан, а также для занятий лыжным спортом.

В рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни» в 2022 году под руководством Спорткомитета проведена реконструкция скейт-парка на острове Дятлинка. Объект стал местом притяжения любителей экстремального спорта среди молодежи. С учетом пожеланий представителей уличного спорта в состав скейт-парка вошли наиболее востребованные фигуры, которые предназначены для катания на самокатах, скейтбордах, роликовых коньках и специальных велосипедах, на которых выполняются трюки. Таким образом, молодежи нашего города была предоставлена альтернатива традиционным видам спорта

Также в 2022 году было реализовано строительство пришкольного стадиона на территории 11 лицея. На сегодняшний день стадион востребован не только у обучающихся школы, но и взрослого населения города. Благодаря реализации таких проектов спорт и здоровый образ жизни становится приоритетом для детей и юношества, привлекается внимание спортсменов разных поколений.

Основным показателем, отражающим уровень развития физической культуры и спорта в городе, является количество горожан, занимающихся физической культурой и спортом. В целом в городе наблюдается позитивная динамика. Общая численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в городе планомерно растёт. Согласно методике расчета показателя, утвержденной Министерством спорта РФ, в 2022 году эта цифра достигла 45,3 %.

Физкультурно-оздоровительная работа в городе ведется в 86 учреждениях, предприятиях, организациях. В городе работает 327 штатных работников, проводящих физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу.

На территории города успешно функционирует 3 спортивные школы. Численность занимающихся спортивных школ, в свою очередь, составляет 4031 человек.

С целью организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в городе ежегодно проводится большое количество соревнований.

На территории муниципального образования традиционно проводятся такие мероприятия как открытое первенство города Великие Луки по дворовому футболу. В 2022 г. в соревнованиях приняло участие 20 команд.

Проводятся такие спортивно-массовые мероприятия как: «Великолукская лыжня», «Кросс Нации», «Оранжевый мяч», «Всероссийский олимпийский день», «День физкультурника», в которых может принять участие каждый житель города. Нужно отметить, что с каждым годом в этих

мероприятиях растёт количество участников, что показывает заинтересованность жителей города Великие Луки в подобных спортивных событиях.

В целях приобщения большего количества жителей города к здоровому образу жизни два раза в год проводятся легкоатлетические кроссы (апрель и октябрь).

В рамках знаменательных дат и всероссийских праздников в различных микрорайонах города проходят спортивно-массовые мероприятия по различным видам спорта (День освобождения города, День защитника Отечества, Международный женский день 8 марта, День Победы, День России, День физкультурника, День города, День народного единства и др.).

Традиционно проходит первенство города Великие Луки среди спортивных семей «Папа, мама, я – спортивная семья». В 2022 году в соревнованиях участвовало 15 семей (45 человек).

В 2022 году проведено 158 городских физкультурно-спортивных мероприятий, в которых приняли участие 5033 человека.

С целью организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы по месту работы в 2022 году пятнадцатый раз проходила Спартакиада среди промышленных предприятий и организаций города, которая является уникальной в своем роде в Псковской области, так как в регионе проводится только в городе Великие Луки. Спартакиада проходит по 12 видам спорта. Ежегодно в ней принимает участие около 500 человек.

Ведется активная пропагандистская и информационная работа по привлечению населения к выполнению нормативов и требований ВФСК ГТО. Организована работа по проведению тестирования по нормативам ВФСК ГТО среди населения. Количество человек, принявших участие в выполнении нормативов испытаний (тестов), в 2022 году составило 2 812 человек, тогда как, например, в 2020 году эта цифра составляла 1861 человек. Знаки отличия в прошлом году получили 1024 человека, в 2020 году – 677 человек. Поступательная динамика улучшения результативности выполнения на знаки отличия говорит о повышении уровня физической подготовленности населения, вовлеченности жителей нашего города в реализацию комплекса.

Для популяризации спорта и информирования населения Спорткомитет г. Великие Луки проводит активную пропагандистскую работу, предоставляя еженедельно информацию о проведённых мероприятиях и планах на предстоящую неделю в 19 средств массовой информации, включая радио и телеканалы, интернет издания и социальные сети: 5 радиоканалов, 4 печатных издания.

Также еженедельно информацию о проведённых физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях и планах на предстоящую неделю освещает отдел по связям с общественностью и информационному обеспечению Администрации города Великие Луки.

В результате данного взаимодействия на всех мероприятиях присутствуют представители СМИ.

Несмотря на столь успешное формирование условий для интенсивного развития массового спорта остаются проблемы, решение которых позволило бы

поднять на более высокий уровень организацию физкультурно-спортивной работы среди населения.

Одна из ключевых проблем – это низкая обеспеченность спортивной инфраструктурой по месту жительства, а также отсутствие в учреждениях спортивной направленности города ставок инструкторов для организации физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с населением по месту жительства.

Руководство города уделяет серьёзное внимание развитию спортивной сферы и популяризации занятий спортом среди великолучан, прежде всего, представителей молодого поколения.

Спорт помогает воспитывать сильную, выносливую и целеустремлённую молодёжь, потому что успеха в спорте может добиться только человек с крепким здоровьем и характером, обладающий упорством и настойчивостью.